
  

VERBALE DEL 21 NOVEMBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 21 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1529924 del 30/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco.  

Alle ore 10:05 il Presidente Greco dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Marchese e Orilia. 

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Antonio Amodeo avente per oggetto: Relazione 

tecnica in merito opere di potatura via Sacco e Vanzetti n. 48; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Antonio Amodeo avente per oggetto: Urgente 

potatura alberi in via Ippolito Nievo; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Antonio Amodeo avente per oggetto: Invio foto 

sopralluogo data odierna per bonifica area adiacente villetta Epifanio Li Puma e rimozione ingombranti; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Antonio Amodeo avente per oggetto: Potatura 

cipressi all’interno dell’Istituto scolastico Sandro Pertini di via Felice Cavallotti, 1; 

nota pervenuta dalla RAP avente per oggetto: Richiesta intervento straordinario in via Fortunato Fedele 

angolo via Antonio Ugo, Giacomo Alagna, 4 – Piazzetta Bazzano adiacente scuola elementare “G. Alagna”. 

Alle ore 10:20 entra il consigliere Orilia. 

Il Presidente e tutti i consiglieri si rammaricano per l’assenza dei responsabili del Settore Ville e Giardini 

che erano stati invitati in aula. Si era appresa dell’assenza del Vice Sindaco proprio ieri, ma da Ville e 

Giardini non è pervenuta nessuna nota che giustificasse la loro assenza. Si assiste per l’ennesima volta a un 

totale abbandono da parte dell’Amministrazione centrale nei confronti della II Circoscrizione che cerca di 

interagire con loro per risolvere le varie criticità territoriali. 

Il consigliere Guaresi informa che per essere presente a questo incontro si era preso un giorno di ferie. È 

triste che non è pervenuta nessuna nota da parte loro per scusarsi della loro assenza, pertanto spera che parta 

una nota urgente indirizzata al Sindaco e al Vice Sindaco in cui il Consiglio esprima il suo disappunto. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo, pertanto decide insieme a tutto il consiglio di predisporre un 

comunicato stampa. 

Anche il consigliere Viscuso esprime il suo disappunto. Non capisce come il settore Ville e Giardini gestisce 

la potatura in quanto sono tante gli alberi che devono essere attenzionati e cita ad esempio quelli in via 

Giafar dove i rami degli alberi devono essere potati urgentemente in quanto giorni fa si è staccato un ramo 

che fortunatamente non ha recato danni. Inoltre in Corso dei Mille le radici di alcuni alberi stanno 

abbattendo il muro, quindi non si tratta solo di potatura ma soprattutto di sicurezza. 

Anche il Vice Presidente esprime la sua indignazione. L’unica cosa da fare è stendere un velo pietoso nei 

confronti di un amministrazione che non cerca di risolvere le criticità territoriali. 

Anche il consigliere Scarlata chiede di predisporre una nota a nome di tutto il consiglio verso i 

rappresentanti di Ville e Giardini che non si sono presentati in aula dietro invito del consiglio. Era doveroso 

e dignitoso informare della loro assenza e decidere un altro giorno per organizzare l’incontro. Il consiglio si 

è sempre interessato ai tanti problemi territoriali presenti nel territorio e per quanto riguarda gli alberi sia a 

rischio di schianto e sia che si ammalano per i funghi che indeboliscono le radici, sono partiti tante note. 

Il Presidente Greco ringrazia tutti i consiglieri e condivide il loro disappunto. La cosa che lo rattrista 

maggiormente è che circa quindici giorni fa è stato presente a una consulta dove si è discusso anche di 

questa problematica e ora che il consiglio li invita in Aula non si presentano dimostrando che non hanno a 

cuore l’istituzione che opera nel territorio. 

Alle ore 11:05 esce il consigliere Cardella.Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli 

scrutatori i consiglieri Guaresi Savoca, e Serio e il consiglio approva. 



 

 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 12 novembre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 11:10. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Marchese e Orilia. 

Si dà lettura del verbale del 13 novembre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 11:13. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Marchese e Orilia. 

Alle ore 11:14 escono i consiglieri Guaresi, Scarlata e Serio, pertanto mancando il quorum strutturale 

la seduta viene rinviata all’indomani in prosecuzione. 

                         

                          Il Segretario                                                                           Il Presidente       

                     Giacomo Viscuso                                   Mario Greco 

  

 


